



# 本月起,合肥部分生育医保待遇有调整

星报讯(记者 祁琳) 参加职工医保灵活就业人员生育享受生育补助金、将部分治疗性辅助生殖技术项目纳入医保支付范围……8月12日,记者从合肥市医保局获悉,为积极稳妥推进优化生育政策,满足人民群众需求,本月起,合肥市医保局调整部分生育医保待遇,保障妇女同胞生育权益。

据了解,8月1日起(统一以分娩时间为准)灵活就业人员在职工基本医保待遇享受期内生育的,享受生育补助金待遇。补助标准为安徽省上年度月平均最低工资第一档÷30天×98天,如2024年具体补助金额为2060÷30×98=6730元。参加城乡居民基本医保人员住院分娩的生育医疗费用,由原来的1200元定额补助,提高至顺产(助娩产)1600元、剖宫产2400元。此外扩大

职工医保个人账户资金支付范围,职工医保参保人员产前检查个人负担的合规医疗费用,可由本人职工医保个人账户资金支付。

同时,从本月起,规范整合设立了“取卵术”等12个辅助生殖类医疗服务价格项目并将其中8项纳入医保支付范围。其中,取卵术、人工授精、精子优选处理、取精术4个项目按照甲类管理,不设个人先行自付比例;胚胎培养、胚胎移植、单精子注射等4个项目按照乙类管理,个人先行自付比例为10%。

失业人员在领取失业保险金期间,基本医疗保险费和生育保险费由失业保险基金同步代缴,个人不缴费,缴费比例按照企业单位缴费比例确定。领取失业保险金人员在参加生育保险期间生育的,与参保地企业职工享受同等

生育保险待遇,生育津贴按照本人医疗(生育)保险缴费基数和实际产假天数计发,即生产当月为失业金参保即可享受生育津贴,在待遇享受期间也需要连续参保。发放方式为一次性发放,津贴基数标准为:上年度失业人员的缴费基数,如2024年生育津贴基数为4019元,生育津贴为4019元÷30天×产假天数。执行时间:生育日期8月1日起(含当日)。

需要提醒的是,灵活就业和失业金参保的需要在生产当月参保缴费到账后,最晚不超过生产后六个月进行申请。参保正常且符合生育津贴申领条件的,七个工作日未收到免申即享审核通过短信的,可在生产后六个月内通过微信小程序“安徽医保公共服务”或者合肥各医保经办窗口进行自行申报。

## “六情”大走访 化解矛盾在基层

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔兵) 8月9日,合肥市骆岗司法所、骆岗派出所、北斗村共同开展了“六情”大走访活动,再次深入榆林桥畔二期,现场就群众关注的重、难点问题,给予答疑解惑和回复。

活动现场,村民刘女士反映与爱人发生家庭婚姻矛盾,村干部了解情况后,约好时间上门进行调解。村干部以平和、公正的态度与夫妻双方分别进行沟通,给予他们充分表达自己观点和感受的机会,让他们能够宣泄情

绪。调解过程中,村干部依据法律法规和公序良俗,客观分析矛盾的性质和可能的解决方向。对于双方存在的误解或沟通不畅的问题,又耐心引导他们换位思考,增进彼此的理解。群众对此项大走访活动非常满意,现场解决问题速度快。

接下来,北斗村将坚持党建引领,多措并举,持续聚焦居民关切的问题,开展常态化“六情”大走访活动,积极构建矛盾纠纷多元化解格局,将矛盾化解在基层。

## 加强反电诈宣传 守护群众钱袋子

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 刘峻翔) 今年以来,肥东县古城镇多次组织开展防范电信网络诈骗宣传活动,号召群众增强防范意识,守牢“钱袋子”。

古城镇持续开展反电信诈骗日常宣传工作。线上,利用微信群及朋友圈进行反电诈宣传,帮助群众下载安装“国家反诈中心”APP,用科技为守护财产安全赋能。线下,镇、社区工作人员在街道及人员流动量较大路口等地摆放普法宣传台,上门服务发

放“反电诈”宣传单,向群众宣传“反电诈”知识,特别提醒老年居民不要因贪图小便宜而吃大亏。

对于县反诈联席工作小组日常反馈的可能正在遭遇诈骗的居民,镇综治办第一时间联合社区综治专干和网格员,上门走访或电话核实情况,重点关注老人、儿童、家庭妇女等易受骗群体,向其讲解电信网络诈骗常见的种类、手段和特点,及时提醒劝阻并介绍电诈典型案例,警惕诈骗案件的发生。

## 响导乡做好群腐整治“后半篇文章”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 响萱) 肥东县响导乡办理群腐案件以来,注重发现和整治案件暴露出来的党员干部理想信念缺失、主体责任监督责任落实不到位、制度机制漏洞、监管空白点等问题,通过健全完善制度机制、加强重点领域监管、开展警示教育等方式,做实以案为鉴、以案促改、以案促治,同时注重对典型案例以案促改各个环节开展督导,压实以案促改主体责任落实,抓细抓实查办案件“后半篇文章”,不断提升以案促改质效。

选优配强社区两委班子。清理“不合规、领导不力”的现任村干部,采取跨社区交流的方式,从其他社区优选2名年轻能干、综合素质好的干部到组织力量薄弱的社区,切实增强村级

组织的凝聚力、战斗力。

强化村级监督。及时调整补充村级监督委员会成员,会同有关部门建立村级监委干部联审机制,强化与组织、公安、信访、计生等部门的联审把关,对村级监委班子人选进行廉政审查,严防人选“带病参选”。

扎实开展廉政教育。在群腐案件办理的同时,响导乡以学习《中国共产党纪律处分条例》为抓手,教育引导党员真正把遵规守纪内化为思想自觉、行动自觉。

紧盯“小微权力”规范运行。强化基层小微权力“监督一点通”平台建设,抓好办站所和社区平台信息公示工作,每月提醒督促,将各社区“监督一点通”信息公示、活跃人数、满意度等情况纳入社区党风廉政建设考核范围。

## 大通路小学举办传承千年技艺主题活动

近日,合肥市大通路小学携手悦书房儿童义工团举办“千年技艺传承中国福——活字印刷术”主题活动。

活动中,少先队员们按照活字印刷术的方法,精心印刷了《出塞》《早发白帝城》《春夜喜雨》《悯农》《小池》五首经典诗歌,亲身体验了千年前的印刷技艺。随后,在义工的指导下,

他们又掌握了装订诗集的技巧,完整地体验了活字印刷术的全过程。

活动旨在让少先队员们体验活字印刷术、了解印刷历史、感受中华文化的魅力,培养队员们传承中华优秀传统文化的意识,激励他们在未来的道路上坚守文化根基,不断创新、不断前行。记者 王珊珊 通讯员 姚维亮 武海萍

### 一句话新闻

为进一步加强养犬管理,规范辖区居民依法养犬、文明养犬,保障辖区居民的健康和人身安全,连日来,合肥市瑶海区三里街街道城管中队持续开展文明养犬专项整治工作,营造了良好的公共秩序。

记者 王珊珊 通讯员 解莉莉



为弘扬与传承中华优秀传统文化,品味七夕文化内涵,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支牵头,团总支、关工委、妇联联合蜀山区阳光公益服务中心,在社区新时代文明实践站开展了“欢度‘七夕’创意插花”活动,让居民们在鲜花中感受到了七夕的文化意韵。

记者 沈娟娟 通讯员 徐美林

## 入户走访送真情 贴心慰问暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 李晨) 近日,肥东县马湖乡创业社区驻村工作队为社区内脱贫户及监测户送去祝福和慰问。

活动中,驻村工作队走进村民家中,为他们带去慰问品,并通过拉家常的方式详细了解他们的日常生活和生产情况,以及各项政策落实情况。通过倾听村民心声,工作队进一步了解了群众需求,并就群众安全感和满意度双提升、防范电信诈骗、人居环境整治、预防溺水、秸秆禁烧、50项民生实事政策等当前重点工作进行宣传。

此次慰问活动,工作队共走访40户129人。接下来,创业社区驻村工作队将持续关注人民群众最关心、最直接、最现实的民生问题,立足解决村民急难愁盼问题,全力推动各项民生实事落到实处。

## 警惕诈骗新手法 不做电诈工具人

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 蔡俊) 8月12日,肥东县响导乡综治中心联合乡团委、宣传办等部门走进蒋祠社区开展“警惕诈骗新手法,不做电诈工具人”主题宣讲活动。

活动中,工作人员重点就冒充熟人或领导、冒充“公检法”、虚假投资理财等类型的常见诈骗手段进行宣讲,并结合真实案例让群众有更直观的认识,提升群众反诈意识和自我保护能力。同时还就帮信类、掩隐类等犯罪进行宣讲,提醒群众切勿将自己的手机卡、银行卡、微信、支付宝等出借、出租、出售给犯罪分子,为其收款、转账等提供帮助,成为“电诈工具人”。

宣讲活动结束后,工作人员发放了反诈宣传手册,并在周边村落开展了入户宣传,邀请群众成为响导乡反诈宣传员。

全民反诈,重在预防。响导乡将持之以恒做好常态化、规模化、多样化、精准化的反诈宣传工作,持续营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。